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D r i n g l i c h k e i t s a n f r a g e

des Abgeordneten Kramer (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Digitales und Infrastruktur

Auswirkungen unbesetzter Planerstellen auf Infrastrukturmaßnahmen in Thüringen

In der Aktuellen Stunde des Landtags am 20. Mai 2026 wurde seitens der Landesregierung mitgeteilt, dass 
im zuständigen Ministerium beziehungsweise beim Landesamt für Bau und Verkehr zahlreiche Stellen un-
besetzt seien. Dabei wurde deutlich, dass Probleme bei Planung und Umsetzung von Infrastrukturmaßnah-
men nicht vorrangig auf fehlende Finanzmittel, sondern insbesondere auf den bestehenden Personalman-
gel und zahlreiche unbesetzte Stellen zurückzuführen sind.

Das Thüringer Ministerium für Digitales und Infrastruktur hat die Dringlichkeitsanfrage vom 22. Mai 
2026 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 8. Juni 2026 beantwortet:

1.	 Wie viele Stellen sind im Ministerium für Digitales und Infrastruktur sowie beim Landesamt für Bau und 
Verkehr derzeit unbesetzt?

Antwort:
Die nachfolgenden Angaben beziehen sich auf den Stand 2. Juni 2026:

Im Ministerium für Digitales und Infrastruktur sind derzeit 28 Planstellen und Stellen unbesetzt. 

Im Landesamt für Bau und Verkehr sind derzeit 96 Planstellen und Stellen unbesetzt.

2.	 Wie verteilen sich die unbesetzten Stellen auf das Ministerium, die Zentrale des Landesamts für Bau 
und Verkehr, die regionalen Dienststellen sowie die jeweiligen Abteilungen und Fachbereiche?

Antwort:
Im Sinne der Anfrage teile ich mit, dass von den 28 unbesetzten Planstellen und Stellen im Ministeri-
um für Digitales und Infrastruktur lediglich eine Stelle im nachgefragten Infrastrukturbereich verortet ist.

Bezüglich der unbesetzten Stellen im Landesamt für Bau und Verkehr verweise ich auf die als Anlage 
beigefügte Übersicht.

3.	 Welche Auswirkungen haben die unbesetzten Stellen auf Planung, Ausschreibung, Vergabe, 
Bauüberwachung und Umsetzung von Sanierungsmaßnahmen an Landesstraßen, Brücken und Inge-
nieurbauwerken, insbesondere auf Maßnahmen, deren Beginn, Ausschreibung oder Umsetzung sich im 
Zeitraum der Jahre von 2024 bis 2026 verzögert hat?

Antwort:
Die Leistungsfähigkeit der Straßenbauverwaltung hängt von verfügbaren finanziellen und personellen 
Ressourcen ab, die in einem engen Zusammenhang stehen. Die vom Haushaltsgesetzgeber für den 
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Aufgabenbereich Planung, Bau, Erhaltung und Unterhaltung von Landesstraßen in Thüringen in den 
vergangenen Jahren bereitgestellten Mittel wurden durch hohes Engagement und qualitativ hochwer-
tige Arbeit in der Straßenbauverwaltung in jedem Jahr vollständig oder nahezu vollständig zweckent-
sprechend verausgabt. 

Mit den verfügbaren Ressourcen ist es gelungen, die Qualität des Landesstraßennetzes im Vergleich 
mit den Zustandserfassungen und -bewertungen 2019 und 2024 ungefähr auf gleichem Niveau zu hal-
ten. Eine signifikante Verbesserung des Zustands der Landesstraßen in Thüringen über einen mittel-
fristigen Zeitraum setzt eine signifikante und kontinuierliche Erhöhung der finanziellen und personellen 
Ressourcen voraus. 

Wie viele Maßnahmen sich im angefragten Zeitraum verzögert haben, kann nicht beziffert werden.

Schütz 
Minister

Anlage*

*	 Auf einen Abdruck der Anlage wird verzichtet. Die Anlage steht unter der oben genannten Drucksachennum-
mer elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdatenbank unter der Internetadresse 
https://parldok.thltcloud.de/parldok zur Verfügung. Der Fragesteller und die Fraktionen erhalten je ein Exemplar der 
Anlage in der Papierfassung.

https://parldok.thltcloud.de/parldok


Übersicht unbesetzte Stellen des TLBV

Abteilung 1

Standort
(Hauptstandort
des Referates)

Anzahl
unbesetzte
Planstellen

Referat 11 Erfurt 2
Referat 12 Erfurt 1
Referat 13 Erfurt 2
Referat 14 Erfurt 1
Referat 15 Erfurt 2
Summe 8

Abteilung 2 Erfurt
Referat 21 Erfurt 3
Referat 22 Erfurt 6
Referat 23 Erfurt 0
Referat 24 Erfurt 2
Referat 25 Erfurt 10
Referat 26 Erfurt 4
Referat 27 Erfurt 4
Referat 28 Erfurt 10
für Abt. 5
geblockte
Stellen Erfurt 15
Summe 54
* davon Bundes-Stellen 41
** davon Landes-Stellen 13

Abteilung 3 Erfurt
Referat 31 Erfurt 2
Referat 32 Erfurt 0
Referat 33 Erfurt 2
Referat 34 Erfurt 1
Referat 35 Erfurt 1
Referat 36 Erfurt 0
Referat 37 Erfurt 0
Summe 6

Abteilung 4
Referat 41 Erfurt 2
Referat 42 Erfurt 4

Referat 43
Leinefelde-
Worbis 6

Anlage



Referat 44 Gera 7
Referat 45 Zella-Mehlis 8
Summe 27

freie Stellen
(ohne
Zuordnung
zu einer
Abteilung) Erfurt 1
Summe 1

96

(verfügbare Planstellen lt. HH 2026/2027): 1008

Gesamtsumme unbesetzter
Stellen TLBV
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